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Cdlcunlo da EnergiaReticular do Licl .,
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Litly = Litgy + Clygy Ay =7

LiClg) — Uity * /oy Mgy = +40% K3/l

<%S) — Li*y AH ) = +6D6 KJ/W\OD

%) Cl—@) AH(AFN). = -2349 KJ/wol
%2/l ) %) AH (pen). = 122KT /ol

LiClgy = Lity + ) AHyr =+ 867 KI/wol



a) baseado vo ciclo de Born-Haber, calcule a evergia reticular do brometo de sédio sélido € a

evergia de dissociagdo do Br, ()" Dado Tabela livro Brown, “Quimica Uma Ciéucia Cewtral” e
AH o= -225 KJ/mol. b) baseado vo modelo da ligagdo ibvica, qual haleto de cdlcio, cloreto e

fluoreto, tem o mevor ponto de fusdo, explique. ¢) estime a everagia reticular do BaO.
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A'H(AFN)\ =-325

-301,4 = 604,32 + 11,9 + (-325) + (-AH,01,)
AH, o = 04,2 + 111,98 + (-225) + 361,4 = + 757,5 KT/ mol



b) baseado vo modelo da ligagdo ibnica, aual haleto de calcio, cloreto e
fluoreto, +ewm o mevor ponto de fusdo, explique. ¢) estime a energia

reticular do BaO. Ql QZ

AHretlcular -

Como d, é wmaior qmc & de 0 Ao (C//\Cl?_) & mevor que o AHW (Cm’—?_).
Portanto o ponto de ﬁAsao do CaCl, é mevor dque do Cat,.

No ftewm a) AH, ., (NaBr)=75%,5 KJ/wol 7575 = dL (1x1)

K
A'Hreﬁo\(“aao) = 6{_ (ZXZ) d = 0' A'Hreﬂc\(“aao) =155 (Z‘XZ‘)

AH, o, (BaO) = 2030 KI/mol



KF, Ca0 e SEN. Sabendo due Evergia Reticular (Rede) do KF é 20D KJ/wol,
determine o valor aproximado do CaO e SeN cowsiderando o wodelo da ligagdo ibvica.

Dados: (4%, 55Ca, 215, gT, 40, 3N

AH Q10
19K 1522522 p¢35223p0 2440 Y+ reticular = K d

2001522522 p¢2523pe 242 Caz*

1561522522 p02523pC AL 2l Gp3+
GFi1522522p51  F AH,en.(Ca0) = (4) 20D = 3232 KI/mol

60:1522522p4* 2 O AHyp, (SeN) = (9) 00D = 7272 KJ/mol
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1) Baseado vo ciclo de Born-Haber, calcule a evergia reticular do brometo de litio sélido e a energia de ionizagdo

do Litio. AH(LiBr) = -351 K3J/wol. ii) Baseado vio modelo da ligagdio inica, estime a energia reticular do W90,

i) Compare o pouto de fusdo do MgO, com o MgCl, iv) Determine o calor de dissociagdo do Br, ) e T

Dado: 12M9, .0, ,-Cl.
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Substincia (kJ/mol)
Calcio
Ca(g) 179,3
Ca(s) 0
CaCO,

(s, calcita) -1.207,1
CaCl,(s) -795,8
CaF,(s) 1.219,6
CaO(s) -635,5
Ca(OH),(s) ~986,2
CaSO,(s) 1.434,0

Bromo
Br(g) 111,8
Br~(aq) -120,9
Br,(g) 30,71
Br, (/) 0
HBr(g) -36,23

Oxigénio
O(g) 247,5
0,(8) 0
0.(g) 142,30
OH (ag) 230,0
H,O(g) -241,82
H,O(!) -285,83
H,0.,(g) -136,10

H,O, (/) ~187,8
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Substincia (kJ/mol)

Iodo

1I(g) 106,60

1~ (aq) -55,19

1,(g) 62,25

I,(s) 0

HI(g) 25,94

Litio

Li(g) 159,3

Li(s) 0

Li*(aq) —-278,5

Li*(g) 685,7

LiCl(s) -408,3
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